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 مجلة تطوير الأداء الجامعي

 اتجاهات الجمهور المحلي نحو الأخبار التلفزيونية
 )دراسة استكشافية( 

 د. رائد احمد البياتي
 جامعة الشرق الأوسط -لية الإعلامك

 :ص ـــــــالملخ  
إن الهدف الرئيسي لهذا البحث هو التعرف على المصددر الإخبدارا الرئيسدي الدذا يسدتهي منده الجمهدور المحلدي الأخبدار التدي 

ا، فضلا عن معرفة أهم المضامين التي يرغب الجمهور توفرها في النشرات الإخبارية التلفزيونية، وما هي أفضل الطدرق يحتاج إليه

 في عرضها؟.

وتمثل مجتمع الدراسة فدي عيندة مهصدودن مدن طدلاب ومدوسفي وأسداتذن كليدة الإعدلام بجامعدة الشدرق الأوسدط والمنتسمدين فدي 

طالب وطالبة. ولغرض التوصل  111موسفين و 5أساتذن  5  :121والبالغ عددهم  2013-2012الفصل الصيفي من العام الدراسي 

إلى نتائج الدراسة فهد تم تنسيم استبانه خاصة تحتوا على مجموعة من الأسئلة بغاية الحصول علدى إجابدات مدن عيندة البحدث. وبعدد 

 بحث.جمع الاستبيانات تم تحليلها وتفسير النتائج على ضوء إجابات عينة ال

Abstract 
 

The main objective of this study is to identify the principle news source from which the 
local public derives the news they need, in addition to knowing the most important 
implications that the public would like to have in T.V news bulletins, and what are the best 
means of diffusing them. 

The study group is represented in an intended group of students, staff members, and 

professors at the Faculty of Information of the Middle East University, and those registered in 

the summer courses of 2012-2013. Their total number is 121 persons: 5 professors, 5 staff 

members, and 111 male and female students. In order to reach the conclusions of the study, 

a special questionnaire was organized which contains a number of questions aiming at 

getting answers from the study sample. Later, the data were collected, analyzed, and the 

results were interpreted in light of the sample’s answers. 

 

 يد:ـــتمه
من المعروف أن هناك مصادر متعددن يستهي 
الجمهور منها الأخبار، وتعد الهنوات التلفزيونية من أهم 

لأخبار التي تعرض من على هذه المصادر. وتمتاز ا
محطات التلفزيون بتأثيرها الهوا والمباشر على 
الجمهور بسبب اعتمادها على الخصائص التي تميز 
التلفزيون عن غيره من الوسائل التهليدية من نواحي 
الفورية والحداثة والجدن والدقة واعتمادها الصورن التي 

للأخبار تدعم مصداقية الخبر. وينبع التأثير المتزايد 
التلفزيونية من اعتماد الخبر في بنائه وتركيبه على 
عناصر متعددن كالحركة في الصورن، وكذلك من 
التأثيرات المتأتية من استخدام المؤثرات المختلفة في 
صياغة الأخبار وتحريرها كالألوان وحركة الكاميرا 

 وزوايا التهاط الصورن وغيرها من العناصر.
التلفزيونية للأخبار  وتولي إدارات المحطات

والأقسام المسئولة عن إعدادها وإنتاجها عناية كبيرن، 
وتختار من بين العاملين في المحطة من يكون أهلا لهذا 
العمل من حيث قدراته المهنية والوسيفية. فالأخبار 
تفصح وتوضح شخصية المحطة، كما أن الأخبار ترتبط 

الحاجة بحاجة أساسية من حاجات الجمهور؛ ألا وهي 
إلى الأخبار والمعلومات عن البيئة الخارجية التي تحيط 

به، وبذلك يساهم التلفاز عبر تهديم هذه الخدمة )تهديم 
الأخبار( بتأدية إحدى الوسائف الرئيسة لوسائل الإعلام 
وهي الوسيفة الإخبارية، فضلا عن دور الأخبار في 

 صناعة رأا عام محلي قوا.
لأخبار التلفزيونية( بهيم وترتبط الأخبار )ومنها ا

خبرية مهمة كالجدن والحداثة والأهمية والتأثير المرتبط 
بمصالح الجمهور والهرب المكاني وغيرها، إلا أن قيما 
معينة كالحداثة والتأثير فضلا عن الهرب المكاني لها 
الأولوية من بين بهية الهيم الأخرى وذلك لارتباطها 

ماته وحاجاته. بمصالح الجمهور واهتما المباشر
فالجمهور يهتم عادن بالأخبار المحلية لتأثره بمحتواها 
حتى إن كان التأثير مؤجلا، وربما يعتمد الجمهور عليها 
في ترتيب بعض جوانب حياته، كما انه يهتم بالأخبار 
التي تهع بالهرب منه وذلك لإمكانية تأثره بنتائج هذه 

 الأخبار. 
خبار التي تهدمها وبالإضافة إلى ما تهدم فان الأ

المحطة تساهم في بناء شخصية المحطة ويعكس التوجه 
السياسي لها، فطريهة تحرير الأخبار وتهديمها تعكس 

، وبهذا News Policyالسياسية الإخبارية للمحطة 
يستطيع المشاهد أن يتلمس النهج الذا تنتهجه المحطة 
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 )دراسة استكشافية(  المحلي نحو الأخبار التلفزيونية اتجاهات الجمهور
 

 
في تهديم الأخبار ويبني على هذا النهج فهمه لسياسة 

 لمحطة وتوجهاتها. ا
ويهدف هذا البحث إلى التوصل إلى وجهة نسر 
الجمهور تجاه الأخبار التي تعرضها المحطات 
التلفزيونية من خلال التعرف على الطريهة التي يرغب 
فيها الجمهور المحلي بعرض الأخبار؟ وما هي 
المضامين الإخبارية التي يفضل هذا الجمهور عرضها 

ا هو الشكل الأفضل لتهديم في نشرات الأخبار؟ وم
 النشرات الإخبارية التلفزيونية.

ولغرض التوصل إلى نتائج هذا البحث، فهد استطلع 
 ارنالباحث أراء العينة المشمولة بالدراسة من خلال استم

استبيان خاصة تم بنائها لهذا الغرض. وشمل مجتمع 
البحث أساتذن وموسفي وطلبة كلية الإعلام بجامعة 

سط والمنتسمين في الفصل الصيفي من العام الشرق الأو
 5، ) 121، والبالغ عددهم 2012/2013الدراسي 
طالب في مرحلة البكالوريوس،  85موسفين،  5أساتذن، 

 طالب في مرحلة الماجستير(. 26و 
 

 مشكلة البحث:
تعد الأخبار التلفزيونية من المصادر الرئيسة 

ومن هنا والمهمة للجمهور في الحصول على الأخبار، 
فان مشكلة الدراسة تتمحور حول المحاور الرئيسية 
التالية: هل يفضل الجمهور أشكالا وقوالب إخبارية 
 معينة لتهديم الأخبار التلفزيونية، وهل هناك مضامين
إخبارية معينة يفضل الجمهور التركيز عليها وعرضها 

 في نشرات الأخبار؟ 
 

 أهمية البحث: 
ى جانب مهم من عملية يسلط هذا البحث الضوء عل

ق تحهالتأثير التلفزيوني في الجمهور، هذا التأثير الذا ي
نتيجة لعوامل متعددن يأتي في مهدمتها تعرض الجمهور 
للمحتوى الإخبارا الذا تعرضه محطات التلفزيون 
ية المحلية. ومن المعروف بان الأخبار والبرامج الإخبار

 لمحلي كما أنتؤدا دورا مهما في صناعة الرأا العام ا
الأخبار تسد حاجة الجمهور ومتطلباته في الحصول 
على المعلومات. وأهمية هذا البحث تنبع من كشفه عن 
الطريهة التي يرغب فيها الجمهور بتلهي الأخبار 
 التلفزيونية، وتحديده لأهم المضامين الإخبارية التي
يجب التركيز عليها لتلبي حاجة الجمهور وتشبع 

 اهتماماته؟ 
 
 

 أهداف البحث:
معرفة المصادر الأساسية التي يتلهى الجمهور  .1

الأخبار منها. وهل هناك وسيلة محددن يفضلها 
الجمهور على غيرها للحصول على الأخبار؛ فيما 
لو كان باستطاعته الحصول على نفس الأخبار وفي 

 الوقت الذا يناسبه؟

معرفة الطريهة التي يفهم بها الجمهور مصطلح  .2
وكيفية تهييمه للبرامج ذات الطابع الأخبار، 

الإخبارا التي تهوم محطات التلفزيونية بعرضها 
 على الجمهور؟

التعرف على أهم المضامين الإخبارية التي يرغب  .3
الجمهور توفرها في نشرات الأخبار التلفزيونية 

 .التي تهدم إليه
هل يفضل الجمهور تلك الأخبار التي يهرئها  .4

ا بنفسه على شكل نصوص المذيع، أم يفضل قراءته
 مرئية بدون وجود المذيع؟.

 هل توجد اختلافات بين نشرات الأخبار التلفزيونية .5
التي تهدمها المحطات التلفزيونية؟ وهل الاختلاف 
يعود في الأحداث التي تغطيها الأخبار أم في 

 المذيعين الذين يهدمون الأخبار؟
ما الذا يدفع الجمهور لمتابعة نشرات الأخبار  .6

 لتلفزيونية؟ا
التوصل لمعرفة تأثير التهنيات الحديثة وسهور  .7

وسائل غير تهليدية في اختيار الوسيلة المناسبة 
 للجمهور في حصوله على المعومات.

هل يستخدم الجمهور وسائل غير تهليدية للحصول  .8
على الأخبار؟ ولمن يعطي الأفضلية من بين هذه 

 الوسائل؟ 
 

 تساؤلات البحث:
 ة: ث للإجابة على التساؤلات التالييسعى هذا البح

ما المصادر الأساسية للحصول على الأخبار من  .1
وجهة نسر الجمهور؟ وما الوسيلة الأفضل ليحصل 

 منها هذا الجمهور على الأخبار التي تهمه؟
كيف يفهم الجمهور مصطلح الأخبار؟ وما هو  .2

تهييمه للبرامج ذات الطابع الإخبارا التي تهوم 
 زيونية بعرضها على الجمهور؟ المحطات التلف

ما هي أهم المضامين التي يجب تتضمنها نشرن  .3
 الأخبار من وجهة نسر الجمهور؟

أيهما أفضل من وجهة نسر الجمهور: الأخبار  .4
المهروءن بواسطة مذيع؟ أم الأخبار المكتوبة على 

 شكل نصوص وبدون مذيع ؟
هل هناك اختلاف بين نشرات الأخبار التلفزيونية  .5

تهدمها المحطات التلفزيونية من وجهة نسر التي 
الجمهور؟ وإذا كان هناك اختلاف فهل الاختلاف 

 في الأحداث أم في الذين يذيعون الأخبار؟
ما السبب الرئيس الذا يدفع الجمهور لمتابعة  .6

 نشرات الأخبار التلفزيونية ؟
هل للتهنيات الحديثة وسهور وسائل إعلام غير  .7

ا ر الوسيلة التي يحصل منهتهليدية تأثيرا في اختيا
 الجمهور على الأخبار التي يحتاج إليها؟

هل يستخدم الجمهور التهنيات الحديثة والوسائل  .8
غير التهليدية في الحصول على الأخبار؟ ولأا 

 وسيلة منها يعطي الأولوية؟
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 د. رائد احمد البياتي
 

 حدود الدراسة: 
كلية الإعلام في جامعة الشرق : المكانيةد الحدو

 عمان. الأردن. الأوسط.
 
 . 2013شهر تموز يوليو من عام  :ةـدود الزمانيــالح
 

في الطلبة المسجلين في الفصل الصي: المجال التطبيقي
 111والبالغ عددهم  2012/2013

 26بكالوريوس و  85طالبا )
ماجستير(، بالإضافة إلى وموسفي 
 وأساتذن كلية الإعلام المنتسمين بالدوام
 10في الفصل الصيفي والبالغ عددهم 

موسفين(، وبذلك أصبح  5أساتذن و  5)
 ( فردا.121مجتمع البحث مكونا من )

 

 الإطار النسرا للدراسة:  :أولا
اعتمد هذا البحث على نسرية حارس البوابة  

Gate keeper Theory  ونسرية الاعتماد على
لهربهما  Dependence Theoryوسائل الإعلام 

لتي تهدم من موضوع هذا البحث الذا يهتم بالأخبار ا
من على شاشات التلفزيون إلى الجمهور المشاهد. وهذا 
يعني بان هناك طرفان في هذه العملية، أولهما: 
المحررون الذين يختارون الأخبار ويهومون بصياغتها 

 Newsوفق فلسفة وسياسة المحطة التي يعملون فيها 
Policy  فضلا عن دوافع ذاتية ومهنية أخرى تتدخل

ة الأخبار وتحريرها والطريهة التي في اختيار وصياغ
تعرض بها، والطرف الثاني: الجمهور الذا يعتمد على 

 الأخبار في إشباع حاجاته ورغباته ومتطلباته.
 
 Agendaنظرية ترتيب الأولويات )الأجندة(  -1

Setting Theory: 
بالرغم من أن البعض ينسبون نسرية وضع الأجندن 

 MC Combs and D. Shawإلى باحثين اثنين 
لفضلهما في ابتكار التسمية، وتنطلق هذه النسرية من 
ه فرضية أن لوسائل الإعلام تأثير كبير في تركيز انتبا

الجمهور نحو الاهتمام بموضوعات وأحداث وقضايا 
معينة وطرح رؤى تراعى المساوان في النوع الذا 

نى يمكن أن يؤدى إلى اهتمام الجمهور بهذه الهضايا. بمع
ركزت وسائل الإعلام على قضية معينة  أنه إذا

وأبرزتها فإن هذه الهضية تكتسب نفس الأهمية لدى 
iالجمهور  . 

وحسب هذه النسرية فان وسائل الإعلام لا تستطيع 
تغطية جميع الأحداث والموضوعات التي تجرا في 
المجتمع، لذا يختار الهائم على الاتصال بعضا منها ويتم 

حكم بطبيعتها ومحتواها، وهي التركيز عليها بشدن والت
موضوعات تثير اهتمام الناس تدريجيا وتجعلهم 
يدركونها ويفكرون فيها، وبالتالي تمثل هذه 
الموضوعات لدى الجماهير أهمية أكبر نسبيا تلك 

الموضوعات التي لا يتم طرحها في وسائل الإعلام، 
وعملية الانتهاء اليومي لموضوعات قائمة أولويات 

لام وأساليب إبراز أو طمس تلك وسائل الإع
الموضوعات، وتحريكها صعودا أو هبوطا لا تستهدف 
إثارن اهتمام الجمهور العام فهط، إنما هي عملية تستهدف 

iصانعي الهرار السياسي –أيضا  – i  . 
وتختلف غايات الاهتمام بدراسات وضع الأجندن    

وترتيب الأولويات، فبينما تهتم بها المجتمعات 
اطية كمداخلات في عملية صنع الهرارات الديمهر

ووضع السياسات على كل المستويات، فان اهتمام الدول 
غير الديمهراطية بدراسات وضع الأجندن تدفعه الرغبة 
في إحكام السيطرن على الرأا العام، إذ يتم توسيف 
 وسائل الإعلام لتركيز اهتمام الرأا العام حول قضايا

الرأا العام بشأن قضايا  بعينها وكذلك تشتيت انتباه
iأخرى لا يراد له التفكير فيها i i  . 

وتعد نسرية ترتيب الأولويات الأقرب في التعبير 
عن البحث الذا قمنا به، فهي تتعلق بالطرف الاتصالي 
الأول )الهائم بالاتصال( في العملية الإخبارية وهم 
 المحررون والمسئولون عن الأخبار والبرامج الإخبارية

طات التلفزيونية. فهؤلاء هم من سيختار في المح
المضمون ويحدد الشكل أو الهالب الذا سيعرض به 
 المضمون إلى الجمهور عبر الوسيلة )التلفزيون في هذا

 البحث(.
 

 ظرية الاعتماد على وسائل الإعلام:ن -2
ترتبط دراسة اتجاهات الجمهور المحلي نحو 

وسائل الأخبار التلفزيونية بنسرية الاعتماد على 
 ليةالإعلام، فالجمهور باعتباره الطرف المستهبل في العم

الاتصالية؛ يعتمد على التلفزيون وغيره من وسائل 
 الإعلام لتحهيق أهداف واحتياجات معينة.

وتشتمل النسرية على ثلاثة أنماط من التأثيرات:  
 كي.التأثير المعرفي، والتأثير العاطفي، والتأثير السلو

 ال الجماهيرية في هذه الحهول الثلاثةوتأثيرات الاتص
هي وسيفة مرتبطة إلى حد كبير بدرجة اعتماد الجمهور 

iعلى المعلومات التي تهدمها وسائل الإعلام v  . 
وتهوم فكرن هذه النسرية التي سهر مفهومها في 
السبعينيات من الهرن الماضي على يد "ملفين.ل.ديفلير 

Defleur  و "ساندرا بول روكيش "Sandra Ball-
Rokeach  "- والتي جاءت لتكمل الفراغ الذا خلفه

نموذج الاستخدامات والإشباعات الذا أهمل تأثير 
وسائل الإعلام وركز على المتلهي وأسباب استعماله 

على أن قدرن وسائل الإعلام على  -لوسائل الإعلام
التأثير تزداد عندما تهوم هذه الوسائل بوسيفة نهل 

مر، وكذلك أن استخدام الأفراد المعلومات بشكل مست
لوسائل الإعلام لا يتم بمعزل عن تأطير المجتمع الذا 

vيعيش داخله  . 
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أهمية الأخبار والبرامج الإخبارية :ثانيا

 التلفزيونية:
كما هو معروف فان المؤسسات الإعلامية 
المتخصصة بصناعة الأخبار في صناعة وتكوين الرأا 

دمة المؤسسات المؤثرن العام، ويأتي التلفزيون في مه
على الجمهور انطلاقا من خصائصه المتميزن وقربه من 
الجمهور. وتشبع البرامج الإخبارية في التلفزيون 
رغبات وحاجات واهتمامات الجمهور، فالإنسان مجبول 
على الفضول ومعرفة ما يدور حوله من أحداث وأمور 
وقضايا. وتعتبر الأخبار إحدى الوسائف الأساسية 

علام في الوقت الحالي، وهي الطريق المناسب في للإ
 متابعة الأحداث والهضايا وتطوراتها؛ حيث يمثل الخبر
ً في العملية الإعلامية والاتصالية، سو اء عنصراً أساسا

في مجال الصحافة أو الإذاعة أو التلفزيون وشبكات 
vالبث الفضائي i . 

وشهدت صناعة الأخبار وتحريرها وأساليب 
راجها تطورا كبيرا في العهد الأخير من إعدادها وإخ

ت الهرن العشرين نتيجة للتطورات التكنولوجيا التي دخل
 مجال الاتصال، وقد امتد هذا التطور ليشمل لغة الخبر
وطريهة صياغته وتحريره وقوالبه والشكل الذا يصل 
به إلى المتلهي، وما يفترض فيه من صيغ مهنية وشروط 

، ية. لذلك فهد أولى الباحثونأهمها الحيادية والموضوع
هذا الموضوع أهمية خاصة انسجاما مع تلك التطورات 

فن والكبيرن التي تشهدها الصحافة في نسرتهم إليها كعلم 
vوصناعة  i i . 

ومع زيادن التطور التهني الهائل في وسائل نهل 
الأخبار عبر الفضائيات وشبكة الانترنت والصحف 

 ميةتطور الأحداث العال الإلكترونية وغيرها وترافهها مع
ى السياسية والاقتصادية والاجتماعية ازدادت الحاجة إل

 مهنية نهل الأخبار من كل مكان في العالم لما لها من
vتأثير في كل مكان في العالم i i i . 

ولم يعد الخبر في التلفزيون هو الذا يعطي وصفاً 
 اعتيادياً لحدث معين يحسى بالاهتمام، بل أصبح صناعة

ها سماتها وأساليب عرضها، وهذه الصناعة مميزن ل
الصحفية تتفاعل معها عدن عوامل تسهم في تطور 

م لعااوسائل نهلها إلى المستهبلين، وبالتالي تكوين الرأا 
تجاه أية قضية معينة. وقد دخلت عملية جمع الأخبار 
وإعدادها وتوزيعها مرحلة مهمة من التطور الذا رافق 

ية، الأمر الذا انعكس على ثورن الاتصال والمعلومات
ً لعالم مليء  العملية الإخبارية التي تعهدت تبعا
ة بالصراعات المختلفة من إيديولوجية وثهافية واجتماعي

واقتصادية وسياسية، تركت آثارها واضحة في نتاج 
 العملية الإخبارية.

 أخبار في نشرات التلفزيوني هو الأساس أن الخبر
التلفزيوني  ويعرف الخبرالأول،  وعنصرها التلفزيون
 ويتولى الحدث، موقع في ينشأ حي أو مسجل بأنه خبر

 جميع جوانبه، من التغطية الإخبارية تغطيته طاقم
تلو  واحدن المصورن اللهطات من مجموعة من ويتكون

الخبر  ويعتمد ببعض. الأخرى مرتبطة بعضها
والصوت، ويهدم  المتحركة الصورن التلفزيوني على

 من أكثر تهم الناس. ذلك أنه يتعامل مع ائقوحه أحداثا
 على الجذب والوصول مهدرته من يزيد حاسة، مما

iفي الجمهور المتلهي والتأثير x  . 
، رادأن الأخبار اليومية الأساسية تعد ذات فائدن للأف

وهي ذات قيمة لهم، كما أن الأخبار في البرامج تمثل 
لبرامج لبعض الأشخاص شريان الحيان لديهم، وتعتبر ا

الإخبارية بمختلف أنواعها، وسيفة أساسية من وسائف 
وسائل الإعلام الجماهيرا، بل ربما كانت هي الوسيفة 
الأكثر أهمية نسراً لأن الوسائف الأخرى يمكن أن 

xتتحهق من خلال أساليب عديدن في الاتصال الإنساني  . 
ً  وتعد النشرات الإخبارية ً  ركنا  أركان من أساسيا

من التواصل مع  الجماهير تمكن بارزن دانوأ الإعلام
 من واحدن إنها تعتبر والعالمية، كما المحلية الأحداث
 الانطباعات وتسهم تتيح تكوين التي الأساسية الوسائل

 إحداث الاتجاهات، إضافة إلى دورها في في تشكيل
xالدولية في العلاقات التأثير i  . 

أهم وتعتبر النشرات الإخبارية في التلفزيون من 
الأدوات التي تعول عليها المحطات التلفزيونية في 
اً تغطية أحداث العالم وتطوراتها، كما تعد مصدراً رئيس
للجمهور المتلهي يطلع من خلالها على تفاصيل ما 

 يجرا سواء في وطنه أم في أنحاء العالم المختلفة. 
وحهيهة الأمر وفي أجواء المنافسة المحمومة بين 

المحطات التلفزيونية على كسب ميول  العدد الكبير من
الجمهور، نجد بان الأخبار نفسها باعتبارها المادن 
الأساسية لنشرات الأخبار؛ تعرضت إلى الكثير من 
الملاحسات والنهد والاتهامات أيضا من عدن أطراف 
ية حول ابتعاد المحطات التلفزيونية عن المهنية والحياد

xفي نهل الأخبار i i . 
 

الدراسة )الطريهة منهجية :ثالثا
 والإجراءات(:

 منهج البحث:
استخدم الباحث المنهج الوصفي التحليلي" 

(Descriptive & Analytical Method ) الذا
 يعتمد على دراسة الساهرن كما توجد في الواقع، ويهتم
 بوصفها وصفا دقيها ويعب ر عنها كيفيا بوصفها وتوضيح

خلال  خصائصها، وكميا بإعطائها وصفا رقميا من
أرقام وجداول توضح مهدار هذه الساهرن أو حجمها أو 

xدرجة ارتباطها مع السواهر الأخرى" i i i وذلك لملائمته ، 
 اسةلطبيعة هذا البحث. وتم استخدام الاستبانة أدان للدر

 .وجمع البيانات كوسيلة لجمع البيانات من مجتمع البحث
 

 مجتمع البحث:
في يتكون مجتمع البحث من جميع طلبة وموس

وأساتذن كلية الإعلام في جامعة الشرق الأوسط 
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، 2013 -2012المنتسمين في الفصل الدراسي الصيفي  
 (.121والبالغ عددهم )

 

 عينة الدراسة:
 60قام الباحث باختيار عينة عشوائية مكونة من 

تهريباً من  %50فردا من مجتمع البحث؛ لتشكل نسبة 
عض فهرات العدد الكلي لمجتمع البحث. وقد عالجت ب

الاستبانة المتغيرات المستهلة التي تخص المعلومات 
الشخصية للمبحوثين )الجنس، الفئة العمرية، التحصيل 
الدراسي(. وفيما يلي عرض لعينة الدراسة وفها 

 للمعلومات الشخصية:
  متغير الجنس: -1

(: التكرارات والنسب المئوية 1الجدول رقم )
 لمتغير " الجنس"

 النسبة المئوية التكرار الجنس

 %71.42 40 ذكر

 %28.57 16 أنثى

 %100.0 56 المجمــوع

( أعلاه أن النسبة 1تسهر بيانات الجدول رقم )
الأعلى من مجتمع البحث هي للذكور؛ إذ بلغت نسبتهم 

(، أما النسبة الأدنى فهي للإناث إذ بلغت 71.42%)
 (.%28.57نسبتهن )
 

 مــر:متغير الع   -2
(: التكرارات والنسب المئوية 2الجدول رقم )

 لمتغير "العمر"

 النسبة المئوية التكرار الع مــر

 %3.57 2 فأقل 20

 %57.142 32 سنة 21-25

 %12.5 7 سنة 26-30

 %26.78 15 سنة فأكثر 31

 %100.0 56 المجموع

( أعلاه بان الفئة 2تسهر بيانات الجدول رقم )
الأولى إذا سنة( جاءت في المرتبة  25-21العمرية )

(، بينما احتلت الفئة العمرية %57.142بلغت نسبتها )
(، %26.78سنة فأكثر( المرتبة الثانية بنسبة ) 31)

سنة(  30-26وجاءت في المرتبة الثالثة الفئة العمرية )
(، أما المرتبة الأخيرن فكانت للفئة %12.5بنسبة )
(. ومن تحليل %3.57سنة فأقل( بنسبة ) 20العمرية )

ئة الأرقام يتبين بان نصف عدد المبحوثين هم من الفهذه 
العمرية تحت سن الخامسة والعشرين من العمر، 

 وتتوزع بهية الأعمار في النصف الأخر.
 

 تغير المؤهل الدراسي:م -3
(: التكرارات والنسب المئوية 3الجدول رقم )

 لمتغير "المؤهل الدراسي"

 النسبة المئوية التكرار المؤهل الدراسي

 %87.5 49 توجيهي

 %5.35 3 دبلوم

 %1.78 1 ماجستير

 %5.357 3 دكتوراه

 %100.0 56 المجموع

( أعلاه أن المرتبة 3تسهر بيانات الجدول رقم )
الأولى احتلتها نسبة الأشخاص الحاصلين على شهادن 

( %87.5الثانوية العامة )التوجيهي( إذا بلغت النسبة )
ة نسبحملة الدبلوم فبلغت المن حجم العينة، أما بالنسبة ل

( لتحتل المرتبة الثانية وتساوت معها في 5.35%)
المرتبة فئة حملة شهادن الدكتوراه البالغ نسبتها 

( من حجم العينة، وجاء في المرتبة الثالثة 5.357%)
الحاصلين على درجة الماجستير، إذ بلغت نسبتهم 

(1.78% .) 
 

 أدان جمع البيانات:
 عين من البيانات:استخدم الباحث نو

تدددم جمدددع البياندددات الضدددرورية  البياناااات الأولياااة: (أ
المتعلهددة بالتحليددل الوصددفي لمتغيددرات الدراسددة مددن 

اشددتمل الجددزء  .جددزأين اسددتبانه مكونددة مددنخددلال 
الأول علددى بيانددات تتعلددق بالمعلومددات العامددة. أمددا 
الجزء الثاني فيتعلق بموضوع الدراسة، وقد روعي 

وضدددوح الأسدددئلة وتسلسدددلها  عندددد تصدددميم الاسدددتبانة
وعدددم وجددود صددعوبات أثندداء التعبئددة، وتددم اعتمدداد 

 الاستمارن كأدان صالحة للدراسة.
تددددم جمددددع البيانددددات المتعلهددددة  البيانااااات الثانويااااة: (ب

بموضدددوع الدراسدددة )الإطدددار النسدددرا( مدددن خدددلال 
الرجددوع إلددى الكتددب العلميددة والدراسددات والأبحدداث 

 السابهة وبعض الدراسات الأجنبية.
 

 صدق الأدان:
لضمان صدق الأدان تم عرضها على عدد من ذوا 
الاختصاص )المحك مين(، وتم إجراء التعديلات 
المناسبة لبعض الفهرات في ضوء ملاحساتهم 

 وتوصياتهم. 
 

 ثبات الأدان:
ى لهد تم استخدام اختبار )كرونباخ ألفا( لهياس مد

( = aثبات أدان الهياس حيث بلغت قيمة )ألفا )
( وهي نسبة ممتازن كونها أعلى من النسبة 95.14%
 . %60المهبولة 
 

 المعالجة الإحصائية:
تم استخدام برنامج الحزمة الإحصائية للعلوم 

 Statistical Package for Social)الاجتماعية 
Sciences –SPSS)  في إجراء التحليلات
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 )دراسة استكشافية(  المحلي نحو الأخبار التلفزيونية اتجاهات الجمهور
 

 
والاختبارات الإحصائية ولغايات تحهيق أغراض 

 البحث.

 ج البحث:نتائ :رابعا
لأساسية اما المصادر  -بالنسبة للسؤال الأول

للحصول على الأخبار من وجهة نظر الجمهور؟ وما 
الوسيلة الأفضل ليحصل منها هذا الجمهور على 

 الأخبار التي تهمه؟
لأخبار ما هي المصادر الأساسية للحصول على ا -1

 من وجهة نظر الجمهور؟
 

 لنسب المئوية(: يبين التكرارات وا4الجدول رقم )
 لمتغير )أهم المصادر في الحصول على الأخبار(

هي أهم مصادرك في الحصول 
 على الأخبار

 النسبة المئوية التكرار

من البرامج الإخبارية في 
المحطات التلفزيونية الأردنية 

 )رسمية وغير رسمية(
19 33.92% 

من البرامج الإخبارية في 
المحطات الإذاعية الأردنية 

 وغير رسمية()رسمية 
1 1.78% 

 %21.42 12 صحف محلية

 - - صحف عربية

 %3.57 2 صحف عالمية

 %5.35 3 بترا

 %21.42 12 الانترنت

 %8.92 5 أخرى

 %1.78 1 لا أعلم

 %1.78 1 أرفض الإجابـة

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن المصدددر 4تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
و من البرامج الإخبارية الرئيس للحصول على الأخبار ه

فدي المحطددات التلفزيونيددة الرسدمية وغيددر الرسددمية. وقددد 
أا مددا يعددادل الثلددث. وجدداءت  %33.92بلغددت النسددبة  

الصددددحف والانترنددددت كمصدددددر ثدددداني للأخبددددار بنسددددبة 
ومددددن ثددددم جدددداءت بهيددددة . %21.42متسددداوية مهدددددارها 

  المصادر في المراتب الأخرى. 
 

منها هذا الجمهور  ما الوسيلة الأفضل ليحصلو -2
 على الأخبار التي تهمه؟

 
 أخبار الصحف: -أ

( يبين التكرارات والنسب المئوية 5الجدول رقم )
 لمتغير )أخبار الصحف(

 النسبة المئوية التكرار  أخبار الصحف 

 %7.14 4 خيار أول

 %23.21 13 خيار ثاني

 %33.92 19 خيار ثالث

 %23.21 13 خيار رابع

 %21.5 7 خيار خامس

 %100 56 المجمــوع

( أعدددلاه أن النسدددبة 5تسهدددر بياندددات الجددددول رقدددم )
(، %33.92الأعلى هي للخيار الثالث، إذ بلغت النسبة )

أمدددا بالنسدددبة لأدندددى نسدددبة فهدددي للخيدددار الأول، إذ بلغدددت 
 (.%7.14النسبة )
 

 از:أخبار التلف -ب
( يبين التكرارات والنسب المئوية 6الجدول رقم )

 خبار التلفاز(لمتغير )أ

 النسبة المئوية التكرار  أخبار التلفاز

 %60.71 34 خيار أول

 %28.57 16 خيار ثاني

 %8.92 5 خيار ثالث

 %1.78 1 خيار رابع

 - - خيار خامس

 %100 56 المجمــوع

( أن النسبة الأعلى هدي 6تسهر بيانات الجدول رقم )
بالنسدبة (، أمدا %60.71للخيار الأول، إذ بلغت النسدبة )

لأدنددددى نسددددبة فهددددي للخيددددار الرابددددع، إذ بلغددددت النسددددبة 
(1.78%.) 

 
 ع:أخبار المذيا -ج

( يبين التكرارات والنسب المئوية 7الجدول رقم )
 (المذياعلمتغير )أخبار 

 النسبة المئوية التكرار  المذياعأخبار 

 %7.14 4 خيار أول

 %21.42 12 خيار ثاني

 %41.07 23 خيار ثالث

 %26.78 15 عخيار راب

 %3.57 2 خيار خامس

 %100.0 56 المجمــوع

( أن النسددبة الأعلددى 7تسهددر بيانددات الجدددول رقددم ) 
(، أمدددا 41.07هدددي للخيدددار الثالدددث، إذ بلغدددت النسدددبة )

ة بالنسبة لأدنى نسبة فهي للخيار الخامس، إذ بلغت النسدب
(3.57%.) 

 
 لأخبار عن طريق شبكة الانترنت:ا-د

بين التكرارات والنسب المئوية ( ي8الجدول رقم )
 (الأخبار عن طريق شبكة الانترنتلمتغير )

الأخبار عن طريق شبكة 
 الانترنت

 النسبة المئوية التكرار

 %19.64 11 خيار أول

 %14.28 8 خيار ثاني

 %12.5 7 خيار ثالث

 %33.92 19 خيار رابع

 %16.64 11 خيار خامس

 %100.0 56 المجمــوع
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( أن النسبة الأعلى هدي 8الجدول رقم )تسهر بيانات  
(، أمددا بالنسددبة 33.92للخيددار الرابددع، إذ بلغددت النسددبة )

لأدنددددى نسددددبة فهددددي للخيددددار الثالددددث، إذ بلغددددت النسددددبة 
(12.5%.) 

 
 هاز الكتروني محمول يدوياً:ج-ه

( يبين التكرارات والنسب المئوية 9الجدول رقم )
ً لمتغير )  (جهاز الكتروني محمول يدويا

الكتروني محمول  جهاز
 يدوياً 

 النسبة المئوية التكرار

 %8.92 5 خيار أول

 %5.35 3 خيار ثاني

 %5.35 3 خيار ثالث

 %7.14 4 خيار رابع

 %73.21 41 خيار خامس

 %100.0 56 المجمــوع

( أن النسبة الأعلى هدي 9تسهر بيانات الجدول رقم )
(، أمددددا %73.21للخيددددار الخددددامس، إذ بلغددددت النسددددبة )

غدت النسبة لأدنى نسبة فهي للخيار الثالث والثالدث، إذ بلب
 (ت لكل منهما.%5.35النسبة )
 

جمهور مصطلح كيف يفهم ال -بالنسبة للسؤال الثاني
ي بارالأخبار؟ وما هو تقييمه للبرامج ذات الطابع الإخ
 ور؟التي تقوم المحطات التلفزيونية بعرضها على الجمه

التعليم المعلومات التي تخص السياسة و -1
 والرعاية الصحية والبيئة: 

2-  
ة ( يبين التكرارات والنسب المئوي10الجدول رقم )

اية لرعلمتغير )المعلومات التي تخص السياسة والتعليم وا
 الصحية والبيئة(

المعلومات التي تخص السياسة 
 والتعليم والرعاية الصحية والبيئة

 التكرار
النسبة 
 المئوية

 %5.35 3 (1لست متأكد بشدة )

 %10.71 6 (2لست متأكد )

 %17.85 10 (3لا أعرف )

 %19.64 11 (4متأكد )

 %46.42 26 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 10تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هدددددي لفئدددددة )متأكددددد جدددددداً(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 46.42%)
 (.%5.35متأكد بشدن (، إذ بلغت النسبة )

 
 ت عن قضايا الإجرام والحوادث:المعلوما -2

ة ( يبين التكرارات والنسب المئوي11الجدول رقم )
 لمتغير )المعلومات عن قضايا الإجرام والحوادث(

المعلومات عن قضايا 
 الإجرام والحوادث

 النسبة المئوية التكرار

 %14.28 8 (1لست متأكد بشدة )

 %16.07 9 (2لست متأكد )

 %17.85 10 (3لا أعرف )

 %19.64 11 (4متأكد )

 %32.14 18 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 11تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هدددددي لفئدددددة )متأكددددد جدددددداً(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 

لفئددة )لسددت (، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي 32.14%)
 . (%14.28متأكد بشدن(، إذ بلغت النسبة )

 
  لخاصة عن أفراد معينين في المجتمع:المعلومات ا -3

ر ( التكرارات والنسب المئوية لمتغي12الجدول رقم )
 )المعلومات الخاصة عن أفراد معينين في المجتمع(

المعلومات خاصة عن أفراد 
 معينين في المجتمع

 ةالنسبة المئوي التكرار

 %17.85 10 (1لست متأكد بشدة )

 %23.21 13 (2لست متأكد )

 %32.14 18 (3لا أعرف )

 %10.71 6 (4متأكد )

 %16.07 9 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 12تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلدددددى هدددددي لفئدددددة )لا أعدددددرف(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 

دندى نسدبة فهدي لفئدة )متأكدد (، أما بالنسدبة لأ32.14%)
 ( .%16.07جداً(، إذ بلغت النسبة )

 
 لمعلومات عن قضايا استهلاكيـة: ا -4

ية ( يبين التكرارات والنسب المئو13الجدول رقم )
 لمتغير )المعلومات عن قضايا استهلاكيـة(

 النسبة المئوية التكرار  معلومات عن قضايا استهلاكيـة

 %16.07 9 (1لست متأكد بشدن )

 %26.78 15 (2لست متأكد )

 %37.50 21 (3لا أعرف )

 %1.78 1 (4متأكد )

 %17.85 10 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 13تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلدددددى هدددددي لفئدددددة )لا أعدددددرف(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 

(، أما بالنسبة لأدنى نسبة فهي لفئة )متأكدد(، 37.50%)
 (.%1.78ذ بلغت النسبة )إ

 
 لمعلومات عن حالة الطقس: ا -5

ية ( يبين التكرارات والنسب المئو14الجدول رقم )
 لمتغير )المعلومات عن حالة الطقس(

 النسبة المئوية التكرار  معلومات عن حالة الطقس

 %5.35 3 (1لست متأكد بشدة )

 %14.28 8 (2لست متأكد )

 %28.57 16 (3لا أعرف )
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 %17.85 10 (4أكد )مت

 %33.92 19 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 14تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هدددددي لفئدددددة )متأكددددد جدددددداً(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 33.92%)
 (.%5.35متأكد جداً(، إذ بلغت النسبة )

 
 اضيـة:الري المعلومات -6

ية ( يبين التكرارات والنسب المئو15الجدول رقم )
 لمتغير )المعلومات الرياضيـة(

 النسبة المئوية التكرار  معلومات رياضيـة

 %33.92 19 (1لست متأكد بشدة )

 %17.85 10 (2لست متأكد )

 %8.92 5 (3لا أعرف )

 %8.92 5 (4متأكد )

 %30.35 17 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 15تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددى هددي لفئددة )لسددت متأكددد بشدددن(، إذ بلغددت النسددبة 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئتددي )لا 33.92%)
( لكدل فئدة %8.92أعرف( و )متأكد(، إذ بلغت النسدبة )

 منهما.
 علومات عما يحدث حول العالم. م -7

ية التكرارات والنسب المئو ( يبين16الجدول رقم )
 لمتغير )معلومات عما يحدث حول العالم(

 النسبة المئوية التكرار  معلومات عما يحدث حول العالم

 %5.35 3 (1لست متأكد بشدة )

 %3.57 2 (2لست متأكد )

 %16.07 9 (3لا أعرف )

 %16.07 9 (4متأكد )

 %58.92 33 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 16تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هدددددي لفئدددددة )متأكددددد جدددددداً(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 58.92%)
 (.%3.57متأكد (، إذ بلغت النسبة )

 
 علومات تخص قضايا ترفيهية.م -8

 ( يبين التكرارات والنسب المئوية17الجدول رقم )
 ومات تخص قضايا ترفيهية(لمتغير )معل

 النسبة المئوية التكرار  معلومات تخص قضايا ترفيهية

 %17.85 10 (1لست متأكد بشدن )

 %17.85 10 (2لست متأكد )

 %16.07 9 (3لا أعرف )

 %14.28 8 (4متأكد )

 %33.92 19 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

النسددبة  ( أعددلاه أن17تسهددر بيانددات الجدددول رقددم ) 
، (33.92الأعلى هي لفئة )متأكد جداً(، إذ بلغت النسبة )

نسبة أما بالنسبة لأدنى نسبة فهي لفئة )متأكد(، إذ بلغت ال
(14.28%.) 

 
 علومات عما يحدث في البلد: م -9

ية ( يبين التكرارات والنسب المئو18الجدول رقم )
 لمتغير )معلومات عما يحدث في البلد(

ث في معلومات  عما يحد
 البلد

 النسبة المئوية التكرار

 %3.57 2 (1لست متأكد بشدة )

 %3.57 2 (2لست متأكد )

 %16.07 9 (3لا أعرف )

 %14.28 8 (4متأكد )

 %62.5 35 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 18تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
النسددددبة الأعلددددى هددددي لفئددددة )متأكددددد جددددداً (، إذ بلغددددت 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 62.5%)
( %3.57متأكد بشددن و لسدت متأكدد(، إذ بلغدت النسدبة )

 لكل منهما .
 علومات عن الأموال وقضايا التوفير.م -10

ية ( يبين التكرارات والنسب المئو19الجدول رقم )
 لمتغير )معلومات عن الأموال وقضايا التوفير(

وال وقضايا معلومات عن الأم
 التوفير

 النسبة المئوية التكرار

 %23.21 13 (1لست متأكد بشدة )

 %37.5 21 (2لست متأكد )

 %21.42 12 (3لا أعرف )

 %5.35 3 (4متأكد )

 %12.5 7 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 19تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
إذ بلغددددت النسددددبة الأعلددددى هددددي لفئددددة )لسددددت متأكددددد(، 

(، أما بالنسبة لأدندى نسدبة فهدي لفئدة )متأكدد(، 37.5%)
 (.%5.35إذ بلغت النسبة )

 
واضاااايع ترفيهيااااة كااااالأفلام ممعلومااااات عاااان  -11

 والمطاعم..الخ:
ية ( يبين التكرارات والنسب المئو20الجدول رقم )

لمتغير )معلومات عن مواضيع ترفيهية كالأفلام 
 والمطاعم..الخ(

ييمات الجمهور لقضايا آراء وتق
 ترفيهية كالأفلام والمطاعم..الخ

 النسبة المئوية التكرار

 %23.21 13 (1لست متأكد بشدن )

 %14.28 8 (2لست متأكد )

 %14.28 8 (3لا أعرف )

 %28.57 16 (4متأكد )
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 د. رائد احمد البياتي
 

 %19.64 11 (5متأكد جداً ) 

 %100.0 56 المجمــوع

ن النسددبة ( أعددلاه أ20تسهددر بيانددات الجدددول رقددم ) 
(، %28.57الأعلى هي لفئة )متأكدد(، إذ بلغدت النسدبة )

أمدددا بالنسدددبة لأدندددى نسدددبة فهدددي لفئدددة )لسدددت متأكدددد، ولا 
 ( لكل منهما.%14.28أعرف(، إذ بلغت النسبة )

 
ب امين التي يجما أهم المض -بالنسبة للسؤال الثالث

 تتضمنها نشرة الأخبار من وجهة نظر الجمهور؟
 الأخبار العاجلة:ارئ والخبر الط -1

 ( يبين التكرارات والنسب المئوية21الجدول رقم )
 لمتغير )الخبر الطارئ والأخبار العاجلة(

الخبر الطارئ والأخبار 
 العاجلة

 النسبة المئوية التكرار

 %1.78 1 (1لست متأكد بشدن )

 %5.35 3 (2لست متأكد )

 %8.92 5 (3لا أعرف )

 %7.14 4 (4متأكد )

 %76.78 43 (5 )متأكد جداً 

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 21تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هدددددي لفئدددددة )متأكددددد جدددددداً(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 76.78%)
 (.%1.78متأكد بشدن(، إذ بلغت النسبة )

 

 ضايا المصالح البشرية: ق -2
 ين التكرارات والنسب المئوية( يب22الجدول رقم )

 لمتغير )قضايا المصالح البشرية(

 النسبة المئوية التكرار قضايا المصالح البشرية

 %12.5 7 (1لست متأكد بشدن )

 %8.92 5 (2لست متأكد )

 %23.21 13 (3لا أعرف )

 %19.64 11 (4متأكد )

 %35.71 20 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 22ات الجدددول رقددم )تسهددر بياندد
الأعلددددى هدددددي لفئدددددة )متأكددددد جدددددداً(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 35.71%)
 (.%8.92متأكد(، إذ بلغت النسبة )

 
 ادية عن المجتمع الذي أنت فيـه:الأخبار الع -3

 ( يبين التكرارات والنسب المئوية23الجدول رقم )
 (يـه)الأخبار العادية عن المجتمع الذي أنت ف لمتغير

الأخبار العادية عن المجتمع 
 الذي أنت فيـه

النسبة  التكرار 
 المئوية

 %3.57 2 (1لست متأكد بشدن )

 %26.78 15 (2لست متأكد )

 %25.00 14 (3لا أعرف )

 %23.21 13 (4متأكد )

 %21.42 12 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 23هددر بيانددات الجدددول رقددم )تس
الأعلددددى هددددي لفئددددة )لسددددت متأكددددد(، إذ بلغددددت النسددددبة 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 26.78%)
 (.%3.57متأكد بشدن(، إذ بلغت النسبة )

 
 لخبر المنقول حياً من الحدث:ا -4

 ( يبين التكرارات والنسب المئوية24الجدول رقم )
 الخبر المنقول حياً من الحدث(لمتغير )

الخبر المنقول حياً من 
 الحدث

 التكرار
النسبة 
 المئوية

 %8.92 5 (1لست متأكد بشدن )

 %8.92 5 (2لست متأكد )

 %12.5 7 (3لا أعرف )

 %16.07 9 (4متأكد )

 %53.57 30 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

ة الأعلددى ( أن النسددب24تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
(، أمدا %53.57هي لفئة )متأكد جداً(، إذ بلغت النسدبة )

بالنسبة لأدنى نسبة فهي لفئدة )لسدت متأكدد بشددن، ولسدت 
 ( لكل منهما.%8.92متأكد(، إذ بلغت النسبة )

 
 لأخبار التحليلية:ا -5

متغير ل( يبين التكرارات والنسب المئوية 25الجدول رقم )
 )الأخبار التحليلية(

 النسبة المئوية التكرار  التحليليةالأخبار 

 %10.71 6 (1لست متأكد بشدن )

 %21.42 12 (2لست متأكد )

 %16.07 9 (3لا أعرف )

 %17.85 10 (4متأكد )

 %33.92 19 (5متأكد جداً )

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 25تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
لغدددددت النسدددددبة الأعلددددى هدددددي لفئدددددة )متأكددددد جدددددداً(، إذ ب

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 33.92%)
 (.%10.71متأكد بشدن(، إذ بلغت النسبة )

 
ن وجهة نظر مأيهما أفضل  -بالنسبة للسؤال الرابع

 بارالجمهور: الأخبار المقروءة بواسطة مذيع؟ أم الأخ
 المكتوبة على شكل نصوص وبدون مذيع؟

 متغير لت والنسب المئوية ( يبين التكرارا26الجدول رقم )
 وءة)أيهما أفضل من وجهة نظر الجمهور: الأخبار المقر

بواسطة مذيع؟ أم الأخبار المكتوبة على شكل نصوص 
 وبدون مذيع(
أيهما أفضل من وجهة نظر 

الجمهور: الأخبار المقروءة بواسطة 
مذيع؟ أم الأخبار المكتوبة على شكل 

 نصوص وبدون مذيع

النسبة  التكرار 
 لمئويةا
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 %7.14 4 أفضل أن استمع إليها بلا مذيع

 %69.64 39 أفضل أن استمع إليها بوجود مذيع

 %17.85 10 لا يوجد فرق بين الاثنين 

 %5.35 3 لست  متأكد

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 26تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
، إذ الأعلى هي لفئة )أفضل أن استمع إليها بوجود مذيع(

(، أما بالنسدبة لأدندى نسدبة فهدي %69.64بلغت النسبة )
 (.%5.35لفئة )لست متأكد(، إذ بلغت النسبة )

 
بالنسبة للسؤال الخامس: هل هناك اختلاف بين 
 نشرات الأخبار التلفزيونية التي تقدمها المحطات
ك التلفزيونية من وجهة نظر الجمهور؟ وإذا كان هنا

ن يعولأحداث أم في الذين يذاختلاف فهل الاختلاف في ا
 الأخبار؟

 متغير ل( يبين التكرارات والنسب المئوية 27الجدول رقم )
 يها)هل تعتقد بأن جميع نشرات الأخبار التي تستمع إل

سواء كانت من مصدر واحد أو مصادر مختلفة، تبدو 
 متشابهة أو أنها حقاً مختلفة عن بعضها؟(

هل تعتقد بأن جميع نشرات الأخبار 
لتي تستمع إليها سواء كانت من مصدر ا

واحد أو مصادر مختلفة، تبدو متشابهة 
 أو أنها حقاً مختلفة عن بعضها؟

النسبة  التكرار 
 المئوية

 %46.42 26 متشابهة لحد كبير 

 %35.71 20 مختلفة حهاً 

 %17.85 10 لست متأكد 

 %100.0 56 المجمــوع

النسددبة ( أعددلاه أن 27تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددى هددي لفئددة )متشددابهة لحددد كبيددر(، إذ بلغددت النسددبة 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت 46.42%)
 (.%17.85متأكد(، إذ بلغت النسبة )

 
 

 متغير ل( يبين التكرارات والنسب المئوية 28الجدول رقم )
في  كبر)إذا كانت النشرات حقاً مختلفة فهل الاختلاف الأ

 في الذين يذيعون الأخبار؟( الأحداث أم
 إذا كانت النشرات حقاً مختلفة فهل
 الاختلاف الأكبر في الأحداث أم في

 الذين يذيعون الأخبار ؟

النسبة  التكرار 
 المئوية

 %17.85 10 الاختلاف في الأحداث

 %32.14 18 الاختلاف في المذيعين

 %25.00 14 الاختلاف في كليهما

 %10.71 6 ل لا يوجد اختلاف بين الك

 %14.28 8 لست  متأكد 

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 28تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددى هددي لفئدددة )الاخددتلاف فدددي المددذيعين(، إذ بلغدددت 

(، أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة %32.14النسددبة )

)لا يوجدددددد اخدددددتلاف بدددددين الكدددددل(، إذ بلغدددددت النسدددددبة 
 .( لكل منهما10.71%)

 دفعيبالنسبة للسؤال السادس: ما السبب الرئيس الذي 
 ؟الجمهور لمتابعة نشرات الأخبار التلفزيونية

 
 متغير ل( يبين التكرارات والنسب المئوية 29الجدول رقم )

ا ندم)هل على الأغلب أنك ستشاهد أخبار التلفاز  فقط ع
هد يكون هناك أمراً معيناً قد سمعت عنه؟ أو أنك تشا

 (قت؟لتلفاز كلما سنحت لك الفرصة وتوفر لك الوأخبار ا
هل على الأغلب أنك ستشاهد أخبار 
التلفاز  فقط عندما يكون هناك أمراً 
معيناً قد سمعت عنه؟ أو أنك تشاهد 
أخبار التلفاز كلما سنحت لك الفرصة 

 وتوفر لك الوقت؟

 النسبة المئوية التكرار 

أحاول عادن أن أشاهد التلفاز 
 يل أكثر عن الخبرلأعرف تفاص

27 48.21% 

 %44.64 25 أشاهد التلفاز في كلا الحالتين

 %7.14 4 لست متأكد

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 29تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلى هي لفئة )أحاول عدادن أن أشداهد التلفداز لأعدرف 

(، %48.21تفاصيل أكثر عن الخبر(، إذ بلغت النسدبة )
ت النسبة لأدنى نسبة فهي لفئة )لسدت متأكدد(، إذ بلغدأما ب

 (.%7.14النسبة )
 

 يثةبالنسبة للسؤال السابع: هل كان للتقنيات الحد
ر وظهور وسائل إعلام غير تقليدية تأثيرا في اختيا
تي الوسيلة التي يحصل منها الجمهور على الأخبار ال

 يحتاج إليها؟
 
 
 
 
 

 تغير والنسب المئوية لم( يبين التكرارات 30الجدول رقم )
)لو تساوت أمامك فرص مشاهدة من على شاشة الحاسوب 

لى ن عأو عن طريق الجهاز الالكتروني المحمول يدوياً أو م
 اشةشاشة التلفاز، فهل ستفضل مشاهدة تلك الأخبار على ش

الحاسوب أم على الجهاز الالكتروني المحمول أم على 
 التلفاز؟(

هدة من لو تساوت أمامك فرص مشا
على شاشة الحاسوب أو عن طريق 
و الجهاز الالكتروني المحمول يدوياً أ

من على شاشة التلفاز، فهل ستفضل 
مشاهدة تلك الأخبار على شاشة 

الحاسوب أم على الجهاز الالكتروني 
 المحمول أم على التلفاز؟

 المئويةالنسبة التكرار 

 %19.64 11 الحاسوب

 %55.35 31 التلفاز

 %8.92 5 الالكتروني المحمولالجهاز 

 %8.92 5 لا يوجد فرق
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 %7.14 4 لست  متأكد 

 %100 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 30تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
(، أمددا %55.35الأعلددى هددي للتلفدداز، إذ بلغددت النسددبة )

بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي لفئددة )لسددت متأكددد(، إذ بلغددت 
 (.%7.14النسبة )
 

 سؤال الثامن: بالنسبة لل
هل يستخدم الجمهور التقنيات الحديثة  -أ

والوسائل غير التقليدية في الحصول على 
 الأخبار؟ 

 بر جهاز الحاسب الشخصي المحمول: ع-1
 تغير ( يبين التكرارات والنسب المئوية لم31الجدول رقم )

 )عبر جهاز الحاسب الشخصي المحمول(

عبر جهاز الحاسب الشخصي 
 المحمول

 المئويةبةالنس  التكرار

 %53.57 30 نعم

 %12.5 7 كلا 

 %33.92 19 لست متأكد

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 31تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هددددي للمجيبددددين بالإيجدددداب، إذ بلغددددت النسددددبة 

(، أمددا بالنسدددبة لأدنددى نسدددبة فهددي للمجيبدددين 53.57%)
 (.%12.5بالنفي، إذ بلغت النسبة )

 عبر أي وسيلة الكترونية: -2
 تغير ( يبين التكرارات والنسب المئوية لم32الجدول رقم )

 )عبر أي وسيلة الكترونية(

 النسبة المئوية التكرار  عبر  أي وسيلة الكترونية

 %50.00 28 نعم

 %16.07 9 كلا 

 %33.92 19 لست متأكد

 %100.0 56 المجمــوع

ه أن النسددبة ( أعددلا32تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هددددي للمجيبددددين بالإيجدددداب، إذ بلغددددت النسددددبة 

(، أمددا بالنسدددبة لأدنددى نسدددبة فهددي للمجيبدددين 50.00%)
 (.%16.07بالنفي، إذ بلغت النسبة )

 
 بر الهاتف الجوال: ع-3

 تغير ( يبين التكرارات والنسب المئوية لم33الجدول رقم )

 )عبر الهاتف الجوال(

النسبة  ار التكر عبر الهاتف الجوال
 المئوية

 %37.5 21 نعم

 %16.07 9 كلا 

 %46.42 26 لست متأكد

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 33تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددددى هددددددي للغيددددددر المتأكدددددددين، إذ بلغددددددت النسددددددبة 

(، أمددا بالنسدددبة لأدنددى نسدددبة فهددي للمجيبدددين 46.42%)
 (.%16.07بالنفي، إذ بلغت النسبة )

 
 لأي وسيلة منها يعطي الأولوية ؟و -ب

 بر الحاسب الشخصي المحمول: ع-1
 تغير ( يبين التكرارات والنسب المئوية لم34الجدول رقم )

 )عبر الحاسب الشخصي المحمول(

عبر الحاسب الشخصي 
 المحمول

 النسبة المئوية التكرار 

 %57.14 32 نعم

 %16.07 9 كلا 

 %26.78 15 لست متأكد

 %100.0 56 ـوعالمجمـ

( أعددلاه أن النسددبة 34تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هددددي للمجيبددددين بالإيجدددداب، إذ بلغددددت النسددددبة 

(، أمددا بالنسدددبة لأدنددى نسدددبة فهددي للمجيبدددين 57.14%)
 (.%16.07بالنفي، إذ بلغت النسبة )

 
 بر أي وسيلة الكترونية: ع-2

 ( يبين التكرارات والنسب المئوية35الجدول رقم )
 لمتغير 

 )عبر أي وسيلة الكترونية(
  

النسبة  التكرار  عبر أي وسيلة الكترونية
 المئوية

 %44.64 25 نعم

 %21.42 12 كلا 

 %33.92 19 لست متأكد

 %100.0 56 المجمــوع

( أعددلاه أن النسددبة 35تسهددر بيانددات الجدددول رقددم )
الأعلددددى هددددي للمجيبددددين بالإيجدددداب، إذ بلغددددت النسددددبة 

ا بالنسدددبة لأدنددى نسدددبة فهددي للمجيبدددين (، أمدد44.64%)
 (.%21.42بالنفي، إذ بلغت النسبة )

 بر الهاتف الجوال: ع-3
 ( يبين التكرارات والنسب المئوية36الجدول رقم )

 لمتغير 
 )عبر الهاتف الجوال(

النسبة  التكرار  عبر الهاتف الجوال
 المئوية

 %39.28 22 نعم

 %19.64 11 كلا 

 %41.07 23 لست متأكد

 %100.0 56 المجمــوع

 ( أعلاه أن النسبة الأعلى36تسهر بيانات الجدول رقم ) 
(، %39.28هددي للمجيبددين بالإيجدداب، إذ بلغددت النسددبة )

 أمددا بالنسددبة لأدنددى نسددبة فهددي للمجيبددين بددالنفي، إذ بلغددت
 (.%19.64النسبة )
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 )دراسة استكشافية(  المحلي نحو الأخبار التلفزيونية اتجاهات الجمهور
 

 
 ً  ئج البحث:نتا -خامسا

نفدا من خدلال قدراءن الأرقدام فدي الجدداول المدذكورن آ
وتحليلهددا، فهددد توصددل الباحددث إلددى الإجابددة عددن أسددئلة 

 الدراسة وكما مبين أدناه:
 

در الأساسية للحصول ما هي المصا -السؤال الأول
وما الوسيلة على الأخبار من وجهة نظر الجمهور؟ 

ي الأفضل ليحصل منها هذا الجمهور على الأخبار الت
 تهمه؟

ريددة التددي تسهددر نتددائج التحليددل بددان البددرامج الإخبا
تهدددمها المحطددات التلفزيونيدددة الأردنيددة الرسددمية وغيدددر 
الرسمية تدأتي فدي مهدمدة المصدادر التهليديدة التدي يسدتهي 

نية منها الجمهور المحلي الأخبار، ثم جاء في المرتبة الثا
 الصحافة المحلية والانترنت وبعدها بهية المصادر. وهدذا

 التلفزيونيدة ما يوضح بان الجمهور المحلي يتابع الأخبار
بشددكل كبيددر ومددا يعنيدده ذلددك مددن تددأثر الجمهددور المحلددي 

 بالمحتوى الإخبارا لمحطات التلفزيون المحلية.
ويلاحدددس بدددان الجمهدددور يفضدددل التلفزيدددون مصددددرا 
إخباريا من بهية الوسدائل إذا كدان بوسدعه الحصدول علدى 
نفدس الأخبدار وفدي الوقددت الدذا يناسدبه، وبدرأا الباحددث 

ذلددك يعددود إلددى سددهولة اسددتخدام جهدداز فددان السددبب وراء 
التلفزيدون وتددوفره فدي معسددم المنددازل فضدلا عددن اعتيدداد 

 الجمهور في استخدام هذه الوسيلة.
 

جمهور مصطلح كيف يفهم ال -السؤال الثاني
ري خباالأخبار؟ وما هو تقييمه للبرامج ذات الطابع الإ

 ر؟ التي تقوم محطات التلفزيونية بعرضها على الجمهو
وجهات نسر متطابهة في طريهة فهم الجمهور  توجد 

للأخبددار وفددي نسرتدده إليهددا، فددالجمهور يضددع خصددائص 
معينددة فددي البددرامج التلفزيونيددة بحيددث يميددز أا مددن تلددك 
البددرامج تعددد أخبددارا  وأا منهددا لا تعددد ضددمن البددرامج 

 الإخبارية. 
وقددد بددين الجمهددور بددان المعلومددات الخاصددة بالشددأن 

ن مددا يحدددث فددي العددالم تعددد مددن المحلددي والمعلومددات عدد
 الأخبار. فهد كان أكثر من النصف بهليل متأكددا جددا بدان
المعلومات عما يجرا في داخل البلد تعدد أخبدارا ويجدب 

(. وبلغددت النسددبة %62.5الاهتمددام بهددا، وبلغددت النسددبة )
( للأخبددار التددي تجددرا حددول العددالم. وهددذا 58.92%)

أساسدددي عدددن يددددلل ويثبدددت بدددان الأفدددراد يبحثدددون بشدددكل 
المعلومددات المهمددة التددي تتعلددق بحيدداتهم وهددي الأخبددار 
المحلية، ومن ثدم يهتمدون بالأخبدار التدي يمكدن أن يكدون 

 لها تأثير عليهم كالأخبار العالمية. 
بينما تفاوت الجمهور في نسرته إلى بهيدة المعلومدات 

 وفيما إذا كانت تعد من الأخبار وكما مبين في أدناه: 

  جددا بأنده تعّ دد مدن الأخبدار تلدك الجمهور متأكد
المعلومددات عددن قضددايا الإجددرام والحددوادث إذ 

 (.%32.14بلغت النسبة )

  الجمهددور لا يعددرف إن كانددت المعلومددات عددن
أفراد معينين مدن المجتمدع تعدد مدن الأخبدار إذ 

 (.%32.14بلغت النسبة )

  الجمهددور لا يعددرف إن كانددت المعلومددات عددن
ارا، إذ بلغدددت الهضدددايا الاسدددتهلاكية تعدددد أخبددد

 (.%37.50النسبة )

  الجمهددور لا يعددرف إن كانددت المعلومددات عددن
الهضدددايا الاسدددتهلاكية تعدددد أخبدددارا، إذ بلغدددت 

 (. %37.50النسبة )

  كددان متأكدددا بددان المعلومددات عددن حالددة الطهددس
هدددي أخبدددارا ويجدددب الاهتمدددام بهدددا، إذ بلغدددت 

 (.%33.92النسبة )

 الجمهددور هندداك انهسدداما واضددحا بددين الجمهددور 
فيما إذا كانت المعلومات الرياضية تعدد أخبدارا 
أم لا، فالنسددبة الأعلددى هددي لفئددة )لسددت متأكددد 

(، بينمدا بلغدت فئدة %33.92بشدن(، إذ بلغت )
 (.%30.35)متأكد جدا( نسبة )

  الجمهور غيدر متأكدد جددا إن كاندت المعلومدات
التي تتعلق بهضايا ترفيهية تعد أخبارا، وبلغدت 

 (.%33.92النسبة )

 جمهددور غيددر متأكددد مددن ان المعلومددات عددن ال
الأمددوال وقضددايا التددوفير تعددد أخبددارا ويجددب 

 (.%37.5الاهتمام بها، وبلغت النسبة )

  الجمهددددور ينسدددددر إلددددى المعلومدددددات المتعلهدددددة
بالهضددايا الترفيهيددة علددى أنهددا أخبددارا ويجددب 

 (.%28.57الاهتمام بها، وبلغت النسبة )
 

لتي يجب تتضمنها ا أهم المضامين ام -السؤال الثالث
 ؟نشرة الأخبار من وجهة نظر الجمهور

أسهرت النتائج بان نسبة كبيرن من الجمهور المحلي 
يهددتم بالأخبددار العاجلددة والطارئددة، رغددم بعددض الشددكاوى 
والاعتراضددات التددي تخددص سددوء التهدددير فددي توصدديف 
بعددددض الأخبددددار بالعاجلددددة والطارئددددة. وبلغددددت النسددددبة 

ار الطارئدددة والعاجلدددة (. ويدددأتي بعدددد الأخبددد76.78%)
الأخبددار التددي تنهددل مباشددرن أو التددي تددذيع مددا يحدددث ا ن 

 (.%53.57)مباشر( وبنسبة )
كما تبين النتائج بدان نصدف عددد الجمهدور يرغبدون 
بددان تهددوم الأخبددار بنهددل المعلومددات بشددكل فددورا وآنددي 

(. وبدددرأا الباحدددث أن هدددذه النتيجدددة %53.57وبنسدددبة )
ن وخصائصددده فدددي النهدددل تتوافدددق مدددع طبيعدددة التلفزيدددو

الفددورا وا نددي للحدددث، فددالجمهور يتوقددع مددن متابعتدده 
 للتلفزيون أن يحصل على كل ما هو جديد ويحصل تواً.

 
ن وجهة نظر مأيهما أفضل  -السؤال الرابع

ر خباالجمهور: الأخبار المقروءة بواسطة مذيع؟ أم الأ
 المكتوبة على شكل نصوص وبدون مذيع؟

ن وجددود المددذيع الددذا يهددرأ تسهددر نتددائج البحددث بددا
 الأخبار في النشدرن التلفزيونيدة أفضدل لمتابعتهدا مدن قبدل

 (.%69.64الجمهور، إذ بلغت النسبة )
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وبددرأا الباحددث فددان السددبب فددي ذلددك يعددود إلددى أن  
وجود المذيع يضيف الحيوية والحميمية على جو النشدرن 
من خلال الاتصال البصرا ولغدة الجسدد التدي تزيدد مدن 

 الاتصال.تفاعلية 
 

السؤال الخامس: هل هناك اختلاف بين نشرات 
نية زيوالأخبار التلفزيونية التي تقدمها المحطات التلف

 من وجهة نظر الجمهور؟ وإذا كان هناك اختلاف فهل
 ر؟الاختلاف في الأحداث أم في الذين يذيعون الأخبا

أسهرت نتائج البحث بدان نسدبة كبيدرن مدن الجمهدور 
تشدددابه بدددين النشدددرات الإخباريدددة  يعتهددددون بدددان هنددداك
. وإذا مددددا كددددان هندددداك %46.42التلفزيونيددددة، وبنسددددبة 

اختلاف بين هذه النشرات فمرده الاختلاف في المذيعين، 
 (.32.14وبنسبة )
 

ما السبب الرئيسي الذي يدفع السؤال السادس: 
 الجمهور لمتابعة نشرات الأخبار التلفزيونية؟

الرئيسددي الددذا  أسهددرت نتددائج الدراسددة بددان السددبب
يدددفع الجمهددور لمشدداهدن النشددرات الإخباريددة التلفزيونيددة 
يعددود إلددى رغبددتهم بالحصددول علددى تفاصدديل أكثددر عددن 

 (.%48.21الخبر، إذ بلغت النسبة )
 

ر هل كان للتقنيات الحديثة وظهوالسؤال السابع: 
 يلةوسائل إعلام غير تقليدية تأثيرا في اختيار الوس

 ر على الأخبار التي يحتاجالتي يحصل منها الجمهو
 إليها؟

بددالرغم مددن سهددور تهنيددات ووسددائل حديثددة يحصددل 
منهددا الجمهددور علددى الأخبددار، إلا أن نتددائج هددذا البحددث 
 أسهرت بان التلفزيون لا يزال يحتل المرتبة الأولدى بدين

 (. %55.35بهية الوسائل، إذ بلغت النسبة )
 

السؤال الثامن: هل يستخدم الجمهور التقنيات 
الحديثة والوسائل غير التقليدية في الحصول على 

 الأخبار؟ ولأي وسيلة منها يعطي الأولوية؟
ة فيما يخص الوسائل والتهنيات الحديثة وغير التهليدي

التددي يسددتخدمها الجمهددور فددي الحصددول علددى الأخبددار، 
أسهرت نتائج هذا البحدث بدان نسدبة كبيدرن مدن الجمهدور 

لمحمددول للحصددول تفضددل اسددتخدام الحاسددب الشخصددي ا
(. وهددددي %53.57علددددى الأخبددددار، إذ بلغددددت النسددددبة )

الوسددديلة المفضدددلة للجمهدددور علدددى بهيدددة الوسدددائل غيدددر 
التهليديددددة الأخددددرى. فددددالجمهور لديدددده الرغبددددة بددددالتحكم 
والسيطرن على ما يعرض من ناحيدة الوقدت المناسدب لده 

 وطريهة التعرض. 
 

 خلاصة البحث:
 ذا البحددث أسهددرت النتددائج التددي توصددل إليهددا هدد

بأندده وبسددبب التطددورات والأوضدداع التددي يمددر 
فيها العدالم، والبلدد محدل الدراسدة فدان الجمهدور 
بحاجة إلى المزيد من الأخبار المحلية والعالميدة 

فضددلا عددن حاجتدده لتغطيددات أفضددل عددن بعددض 
 الهضايا المهمة بالنسبة إليه.

  كمددا تبددين بددان الجمهددور يفضددل التلفزيددون علددى
الأخدرى فدي الحصدول علدى غيره مدن الوسدائل 

الأخبددددار التددددي تهمدددده وتعنيدددده وبشددددكل خدددداص 
 الأخبار لها تأثير في حياته كالأخبار المحلية.

  كمددا أن الجمهددور يرغددب بالتعامددل مددع تهنيددات
حديثدددة ووسدددائل غيدددر تهليديدددة للحصدددول علدددى 
الأخبدددار لان ذلدددك يتددديح لهدددم الدددتحكم فدددي وقدددت 
 وطريهة التعرض واختيار ما يناسبه من أخبار.

  يهددتم الجمهددور بشددكل أساسددي بالأخبددار العاجلددة
والطارئة التدي تعدرض فدي النشدرات الإخباريدة 
التلفزيونيدددة، كمدددا انددده يرغدددب أن تكدددون هدددذه 

 الأخبار فورية وآنية.

  عنددددد مددددنح الجمهددددور الفرصددددة للاختيددددار بددددين
مشاهدن الأخبار مدن علدى شاشدات التلفزيدون أو 
 الحاسوب أو مدن أا جهداز الكتروندي أخدر فدان
الجمهددور سدديختار التلفزيددون لمشدداهدن الأخبددار 

 التي يريدها.
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